

*В диссертационный совет Д 212.196.06  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»*

*117997, Москва, Стремянный переулок, д. 36*

## **ОТЗЫВ**

**на диссертационную работу Сивковой Анны Евгеньевны на тему «Аналитическое обеспечение внутреннего контроля банкротства общественно значимых организаций», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

### **1. Актуальность темы исследования**

В условиях цифровизации и высокорисковой рыночной экономики, ослабленной влиянием пандемии, в Российской Федерации необходима эффективная система внутрифирменного контроля банкротства, особенно в общественно значимых организациях. В 2021 году внимание правительства к общественно значимым организациям и секторам экономики значительно повысилось. Однако социальная направленность экономики, определенная в концепции в области устойчивого развития и стратегии экономической безопасности Российской Федерации на период до 2030 года, требует создания новых контрольно-диагностических механизмов предупреждения экономических и социальных последствий банкротства общественно значимых организаций.

Несмотря на большое количество научных работ, касающихся анализа и контроля банкротства компаний, в России в полной мере не сформировалась теоретическая, методологическая и управленческая основа для эффективного контроля банкротства деятельности общественно значимых организаций.

Таким образом, диссертационное исследование Сивковой А.Е., посвященное совершенствованию теоретических положений внутреннего контроля банкротства общественно значимых организаций, а также разработке аналитического, методического и программного инструментария для оценки рисков несостоятельности данных компаний, обладает несомненной актуальностью и востребованностью в современной науке и практике.

### **2. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Содержание, форма изложения и структура научной работы связаны внутренней логикой и единством, соответствуют поставленным целям и задачам. Системный подход к их решению, использованный соискателем, обеспечил логичность, последовательность и завершенность диссертационного исследования, что позволило сформировать целостную концепцию, включающую выработанные теоретические положения, способствующие развитию как понятийного аппарата общественно значимых организаций, так и аналитического обеспечения внутреннего контроля банкротства, включая методический инструментарий оценки и диагностики рисков несостоятельности для этих организаций.

Научные положения, выводы и рекомендации по их использованию, сформулированные в диссертации:

- доказаны соискателем на основе критического анализа трудов российских и зарубежных ученых, обобщения российского и зарубежного опыта, сопоставления



нормативно-правового обеспечения финансово-хозяйственной деятельности организаций, контроля и аудита;

- обоснованы результатами эмпирических исследований соискателя, подтверждены анализом отчетов, использованием фактографических данных.

Информационной базой исследования послужили данные российских статистических баз и аналитических отчетов, профессиональная литература по исследуемой теме. Полученные научные результаты апробированы в публикациях автора, обсуждениях на международных научно-практических конференциях, внедрены при выполнении грантов.

Новизна результатов диссертационной работы заключается в развитии концептуального риск-ориентированного подхода к диагностике вероятности банкротства общественно значимых организаций, а также в разработке аналитического, методического и программного инструментария внутреннего контроля банкротства, который направлен на снижение рисков несостоятельности общественно значимых компаний.

### **3. Оценка практической значимости научных результатов диссертации**

Разработанная концепция проведения внутреннего контроля банкротства общественно значимых организаций позволяет повысить качество информации для принятия точных управленческих решений. Предложенные в ее рамках методика диагностики вероятности банкротства, а также компьютерное программное обеспечение данной методики и форма отчетности по результатам проведения внутреннего контроля банкротства компаний будут полезны для подразделений внутреннего аудита и контроля, обеспечивающих качество диагностики и проведения внутреннего контроля рисков банкротства организаций.

### **4. Замечания и рекомендации**

Положительно оценивая результаты диссертационной работы, ее практическую и теоретическую значимость, считаем целесообразным отметить некоторые недостатки. Так, соискатель предлагает теоретические положения внутреннего контроля банкротства общественно значимых организаций – понятие общественно значимых организаций, классификацию рисков банкротства в увязке с международными стандартами финансовой отчетности и российской нормативно-правовой базой, а также концепцию проведения внутреннего контроля банкротства общественно значимых организаций, основанную на учетном и аналитическом обеспечении, что позволяет сократить финансовые и нефинансовые риски компаний и приведет к увеличению числа высоко эффективных общественно значимых субъектов хозяйствования в экономике страны. Однако, на наш взгляд, в аналитическом обеспечении автором недостаточно акцентировано внимание на вопросе адаптации разработанного стандарта внутреннего контроля рисков банкротства для других отраслей экономики, помимо металлургической отрасли, что было бы дополнением в методическом обеспечении внутреннего контроля банкротства общественно значимых организаций.


Тем не менее, отмеченные замечания не уменьшают важность полученных соискателем научных результатов, а также их теоретической и практической значимости.

### **5. Общая оценка диссертационной работы**

Диссертация Сивковой Анны Евгеньевны представляет собой завершённую научно-квалификационную работу. Полученные научные результаты вносят значительный вклад в развитие теории и методологии учетно-аналитического обеспечения внутреннего контроля банкротства общественно значимых организаций, на основании чего можно сделать вывод о том, что выполненное исследование соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842,

предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор Сивкова Анна Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры экономической безопасности,  
аудита и контроллинга  
ФГБОУ ВО «Российский государственный  
университет им. А.Н. Косыгина  
(Технологии. Дизайн. Искусство.)»

 Зотикова Ольга Николаевна

*29 октября 2021 г.*

Адрес: Россия, 119071, Москва, ул. Малая Калужская, д. 1  
E-mail: kaf-ekb@rguk.ru  
Телефон: +7 (495) 811-01-01 доб. 1041



П  
У  
Ф



Подпись ФИО